

Заполярная Руда

Пятница,
29
июня
1984 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 52 (2356)

Цена 1 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, НОВАТОРЫ!

Награжден значком

О работе Юрия Алексеевича Истомина в качестве председателя группы народного контроля железнодорожного цеха газета рассказывала. Но многие его знают и как отличного рационализатора. Его рационализаторские предложения направлены на улучшение условий труда, повышение производительности труда и качество работы.

Недавно на комбинат пришло радостное сообщение: президиум Центрального совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов награждает Юрия Алексеевича значком «Отличник изобретения и рационализации 1983 года».

Поздравляем Юрия Алексеевича с заслуженной наградой.

Предложено и внедряется

На дробильно-обогадательной фабрике многие рабочие занимаются рационализаторской работой.

Очень активно в этой работе участвует бригадир слесарей Г. С. Следников. За последнее время он внес ряд рационализаторских предложений. Это — изменение конструкции пасажди сепараторов и механизация ручного труда при передвижении барабанов магнитных сепараторов. А вместе с мастером по ремонту А. Н. Потасю предложил изменение конструкции плюсовой цепи дуговых грохотов.

Рационализируют работу электрослесарь В. Д. Хаймин и электрик В. Г. Михайлов предложили изменить схемы включения и отключения освещения в галереях 25-го и 26-го конвейеров.

В. Д. Хаймин вместе с электрослесарем А. В. Шаповаловым изменили схемы питания крышных вентиляторов над сушильными барабанами.

Электрики В. З. Савицкий и Ю. А. Майков усовершенствовали схемы электроснабжения сборки 3-а и 3-в конвейеров.

За свои рационализаторские предложения новаторы получили денежное вознаграждение.

Всесоюзный день изобретателя и рационализатора установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР и отмечается ежегодно в последнюю субботу июня.



На участке подготовки производства и складского хозяйства хорошо знают Владимира Сергеевича Степанина. Новатор, ему присвоено звание «Лучший по профессии».

ВКЛАД В ПРОИЗВОДСТВО

30 июня наша страна отмечает День рационализатора и изобретателя.

Важной задачей, поставленной XXVI съездом КПСС на одиннадцатую пятилетку, является интенсификация общественного производства на основе дальнейшего ускорения темпов научно-технического прогресса. Техническое творчество трудящихся является одним из важнейших средств реализации этой задачи.

Новаторы комбината внесли свой вклад в решение этой задачи. За три года ими подано более 1400 рационализаторских предложений, из них использовано в производстве более 1200. Экономический эффект от использования рационализаторских предложений в производстве составил более 1 миллиона 700 тысяч рублей.

В рационализаторской работе участвуют более 500 человек. За счет использованной электроэнергии в 1983 году сэкономлено 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 70 тонн топлива, 40 тонн металла, 2300 гигакалорий тепла.

Для повышения уровня рационализаторской работы на комбинате организованы и действуют такие формы со-

ревнования, как соревнование за звание «Лучший цех по изобретательству и рационализации», соревнование между творческими объединениями трудящихся за звание «Лучшая творческая бригада», соревнования среди трудящихся за звание «Лучший рационализатор комбината».

В 1983 году присуждено одиннадцать первых мест. Победителями были по два раза коллективы дробильно-обогадательной фабрики, энергоцеха, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, пыле-вентиляционной службы, по одному разу коллективы железнодорожного цеха и энергоцеха.

Лучшими рационализаторами комбината в прошлом году признаны толяр механического цеха А. Брусницын и слесарь этого же цеха А. Сазонов, начальник авторемонтных мастерских АТЦ А. Радчицкий, машинист-инструктор железнодорожного цеха Н. Камерзип, сменный мастер этого же цеха В. Саладуха, инженер электроцеха Д. Кравченко, помощник начальника этого же цеха А. Тищенко, слесарь-ремонт-

ник энергоцеха В. Михайлов, мастер ЖКО В. Солотин, начальник участка дробления В. Медяник, старший электрик этого же участка В. Савицкий, бригадир слесарей фабрики Г. Следников.

Лучшими рационализаторами среди молодежи стали электрослесарь фабрики В. Половинкин, мастер энергоцеха И. Волокита, мастер железнодорожного цеха П. Дорошенко, электрослесарь цеха технологической автоматизации и диспетчеризации С. Михайлов.

Лучшими творческими коллективами признаны творческий коллектив под руководством И. Медникова с Оленегорского рудника, Ю. Истомина из желдорцеха.

В текущем году активно участвуют в рационализаторской работе новаторы Кировогорского рудника, энергоцеха, жилищно-коммунального отдела, пыле-вентиляционной службы.

Остальным цехам необходимо подтянуться, чтобы в текущем году выполнить плановые задания по рационализации.

Л. СОСНИНА,
Инженер техотдела.



ВЕСОМЫЙ УРОЖАЙ

Около тысячи центнеров овощей сдали в торговую сеть города работники теплицы. Они досрочно, 23 июня, выполнили полугодовой план. В успехе коллектива большой трудовой вклад передовика, хозяйства Клавдии Николаевны Пашковой и Нины Павловны Распутной.

С. АКУЛИЧ,
Старший агроном.

Геннадий Николаевич Ивченко работает водителем в автотранспортном цехе. К работе относится добросовестно, в коллективе пользуется авторитетом. Ему присвоено почетное звание «Ударник одиннадцатой пятилетки».

На снимке: Геннадий Николаевич Ивченко.

Фото А. Гергеля.

Есть месячный

О выполнении месячного плана рапортовала бригада водителей ЦТТ под руководством В. Г. Кивиковского. К 22 июня перевезено 318 тонн горной массы.

24 июня выполнила месячное задание и бригада А. Х. Бостанджия.

В. ТОЛСТИКОВА.

Старший инженер по нормированию.

«Дневник» СОРЕВНОВАНИЯ Штаб сообщает

По итогам работы за 26 июня первое место в соревновании среди основных цехов присуждено коллективу Кировогорского рудника, перевыполнившему все производственные показатели.

Все три смены бурового участка выполнили задание. Лучших результатов добилась смена Д. Б. Гордина, ею пробурено на 130 погонных метров сваежон

больше плана. А среди экипажей буровых станков лучшего результата добились экипаж А. П. Никонова.

На экскаваторном участке две смены из трех выполнили план. Высоких показателей добились смена мастера Ю. А. Казакова, выполнившая план на 130,9 процента, и экипаж экскаватора № 16, где старшим машинистом В. В. Ольшанский, отгружено 5661 кубометр.

Сверхплановые тонны

На дробильно-обогадательной фабрике 26 июня большинство смен работало успешно. Но лучших результатов добились смены В. Н. Тупикина, С. А. Сажина, Л. А. Архиповой и Ю. С. Остролуцкого.

Смена В. Н. Тупикина с участка циклично-поточной технологии передобрила 12 тысяч 816 тонн руды, что на 2 тысячи 316 тонн больше задания.

Смена С. А. Сажина с

участка дробления перевыполнила сменное задание на 8,8 процента.

На участке обогащения смена мастера Л. А. Архиповой за восемь часов выработала 6 тысяч 542 тонны концентрата, выполнив план на 103,7 процента.

На отгрузку концентрата высокопроизводительно работала смена мастера Ю. С. Остролуцкого, дополнительно к плану отгружена почти тысяча тонн концентрата.

Лучший коллектив

В цехе технологического транспорта 26 июня высокие результаты на перевозке горной массы добились водители смены В. А. Чумакова. Из кировогорского карьера ими перевезено 9 тысяч 667 кубометров

горной массы, задание выполнено на 130,9 процента.

Лучшего результата добились водитель Г. Д. Егоров из экипажа 110-тонного БелАЗа № 81. План им выполнен на 102,4 процента.

Каждому рабочему—
вторую специальность

ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ОБУЧЕНИЮ — ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Предприятие и соответствующим законодательством Союза ССР обеспечивает непосредственно на производстве подготовку рабочих кадров, обучение рабочих новым профессиям и систематическое повышение квалификации работников. В этих целях, помимо индивидуального и бригадного учета, на предприятии организуются производственно-технические курсы, школы по изучению передовых методов труда, курсы целевого назначения.

С внедрением в бригадах КТУ особую роль играет приобретение второй смежной профессии. В настоящее время многие работники владеют не одной-двумя смежными профессиями, а несколькими. Например, бригадир слесарей третьей нитки дробления А. Ф. Киселев имеет права дробильщика, газорезчика и стропальщика. Бригадир электрослесарей первой и второй ниток дробления И. Н. Медведев имеет права электросварщика, газорезчика, машиниста крана и стропальщика. Г. С. Следников, бригадир слесарей, имеет права газорезчика, электросварщика и стропальщика. Мельник В. К. Веселов имеет права машиниста крана, электросварщика, стропальщика.

Среди молодых рабочих многие тоже имеют вторую профессию. Электрослесарь И. Ефимов имеет права электросварщика, стропальщика и слесаря по маслосистемам. А. Шевченко имеет права мельника и стропальщика. Отсадчик О. Копылова имеет права машиниста мостового крана.

С начала года на дробильно-обогащительной фабрике обучено 130 человек, 54 из них приобрели вторую профессию. В настоящее время идут занятия на курсах повышения квалификации в группах слесарей и дробильщиков. При бюро технического обучения проходят обучение мастера. До конца года повысят свою квалификацию рабочие ведущих профессий — мельники, бригадир и рабочие других профессий.

Качество профессионального обучения рабочих зависит от подбора преподавателей теоретического обучения, от обученности и опыта инструкторов производственного обучения, от оснащенности учебного класса, от исполнительской дисциплины мастеров в смен и служб, от слушателей курсов.

Хотелось бы остановиться на одной из форм обучения — школах передовых методов труда. Организации и проведение школ следует оказывать серьезное внимание. Инженер по передовым методам труда должен возглавлять эту школу и проводить ее на должном уровне, чтобы опыт инноваторов стал достоянием всех слушателей. Недорогой опыт должен по-лучать широкую огласку через печать и «боевые листки».

Есть у нас еще недостатки в организации обучения. Это низкий уровень оснащенности технического кабинета, отсутствие учебной мебели и наглядных пособий по основному оборудованию. По численности работающих фабрика должна иметь два класса. Трудно проводить занятия в раскомандировочной, где нет досок и столов.

Надеемся, что отделы управления комбината окажут действенную помощь цехам по затронутым вопросам, что будет способствовать повышению качества обучения рабочих.

В. ПАВЛОВА,
Цеховой организатор.

Весело и интересно

опыдыхаем коллективом

Задорно и весело прозвучали частушки на медицинские темы по наиболее важным вопросам в исполнении медсестры терапевтического отделения Маргариты Мороз и медсестры городской поликлиники Зои Лобовой на вечере, посвященном Дню медицинского работника, который проводился на базе отдыха «Лепландия». Погода благоприятствовала отдыхающим. Как взрослые, так и дети с удоволь-

ствием провели здесь два дня. Побывали в музее, качались на качелях, прошлись к живописному озеру, отведали ароматных шашлычков.

Хорошо отдохнувшие, с песнями под баян (аккомпанировал Александр Васютченко) уезжали мы домой.

Н. КУЗНЕЦОВА,
Участковая медсестра.



УГОЛОК
ГАН

ЕЩЕ РАЗ О БЕЗОПАСНОСТИ

В апреле и мае этого года на дорогах Оленегорска и пригородной зоны погибло три человека. Как это произошло?

29 апреля на развилке дороги на Ловозеро и Высокий на пути движения автомобиля ВАЗ-2103, управляемого А. Б. Лабунцом, внезапно появился человек. Лабунец принял все меры, чтобы предотвратить наезд. Но пешеход был сбит и от удара головой об асфальт скончался. Погибшим оказался Г. Г. Гелкин. Он был пьян.

22 мая в 16 часов 45 минут в районе механического завода автокраном был сбит такелажник ОМЗ В. И. Богушевич. Пострадавший

переходил дорогу в неустановленном месте, был пьян. От полученных травм он скончался.

Автолюбитель В. А. Прокопьев 18 мая на автомобиле ВАЗ-2106 при выезде на ленинградскую дорогу в районе Лепландии нарушил требования дорожных знаков, не соблюдал очередности проезда, выехал на дорогу перед идущим грузовиком. Водитель из Кировска В. Б. Никольский пытался предотвратить наезд, тормозил, но из-за резкого маневра на большой скорости грузовик опрокинулся и загорелся, пассажир Никольский погиб, водитель доставлен в больницу с силь-

ными ожогами.

Комментарии к этим происшествиям излишни. Пьяные пешеходы, как правило, расплачиваются своими жизнями. А как обстоит дело с пьянцами за рулем?

За пять месяцев этого года на дорогах города задержано 69 пьяных водителей, в том числе 30 автолюбителей, 39 водителей лишены прав, остальные оштрафованы. Семь человек остановлены за езду без прав управления транспортом. Вот фамилии некоторых злобных нарушителей. Водитель линейно-технического узла связи А. Н. Беседовский в течение года был задержан пьяным

за рулем дважды. Он лишен прав на 3 года.

Плотник «Рудстроа» В. И. Гончаренко был лишен прав на 12 месяцев.

Три нарушения правил дорожного движения зафиксированы в течение года у водителя автоколонны 1442 С. И. Белаяского.

Органы дорожного надзора принимают все меры к нарушителям. Но хотелось бы, чтобы и общественность активнее включалась в обеспечение безопасности движения.

С. ПУШКИН.

Старший госавтоинспектор.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

СПОРТ

Велопробег

Группа велосипедистов из секции велотуризма спортклуба «Лепландия» 23 июня совершила пробег по маршруту Оленегорск — Мурманск — Оленегорск. В числе тех, кто совершил этот пробег, были мастер спорта, работник автошколы ДОСААФ Геннадий Барсуков, плотник ремонтно-механического цеха Виктор Сермягин, машинист экскаватора Оленегорского рудника Александр Мурзин и инженер-технолог Мурманской судовой фирмы Евгений Гуреев.

Велопробег был посвящен Дню советской молодежи.

В. СЕРГЕЕВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29 и 30 июня. Художественный фильм «НЕВЕЗУЧИЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

1 июля. Художественный фильм «ЛИСЫ АЛЯСКИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Вечер танцев, начало в 19-30.

Для детей. Художественный фильм «ТАКОЙ БОЛЬШОЙ МАЛЬЧИК», начало в 15-30.

3 июля. Художественный фильм «НА ГРАНАТОВЫХ ОСТРОВАХ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

4 июля. Дискотека, начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
29 июня — 1 июля. Художественный фильм «ПРИЗНАТЬ ВИНОВНЫМ», начало: 29—30 июня в 17, 19 и

21-30, 1 июля в 15, 17 и 19 часов.

2—4 июля. Художественный фильм «СЕСИЛИЯ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.

Малый зал

29, 30 июня — 1 июля. Художественный фильм «ПОЛОСА ВЕЗЕНИЯ», начало в 18-30 и 20-30.

3—4 июля. Художественный фильм «ЕСЛИ ВРАГ НЕ СДАЕТСЯ», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят

29 и 30 июня. Кинофильм мультфильмов «ПЛАНЕТА ОКЕАНОВ», начало: 29 июня в 10-45 и 16 часов, 30 июня в 16 часов.

1 июля. Художественный фильм «НОВЕНЬКАЯ», начало в 15 и 17 часов.

Реклама, объявления

4 июля. Киноборник «ЧУДО-ЮДО» начало в 16 часов.

Горно-обогащительный комбинат

ПРИГЛАШАЕТ

на работу машинистов, экскаваторов, машинистов локомотивов, слесарей по ремонту оборудования, электрослесарей, токарей, электросварщиков, уборщиц. Обращаться в отдел кадров.

ВНИМАНИЮ
УЧАСТНИКОВ
И ИНВАЛИДОВ ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Совет ветеранов войны просит Вас прийти в горвоенкомат, имея при себе военный билет и удостоверение на медаль «За победу над Германией».

Ждем Вас ежедневно с 9 до 18 часов.

ВНИМАНИЮ
ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Овощной магазин № 2 (ул. Мира, 26) работает с 11 до 19 часов, перерыв с 15 до 16 часов. В воскресные дни магазин работает с 11 до 17 часов без перерыва. Выходной день — понедельник.

Подсобное хозяйство принимает от населения зеленую траву по цене 2 копейки за килограмм. Граждане, сдавайте зеленую траву.

До 31 августа текущего года снижены цены на обновление с полным перебором и перелицовкой верхней одежды в ателье I разряд не 20 процентов, в мастерских — на 30 процентов.

В Оленегорское производство Мурманского домостроительного комбината на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер-расчетчик, имеющий опыт работы (оклад 100 рублей) и кассир (оклад 82 рубля).

Обращаться по тел. 20-12.

Мончегорскому городскому узлу связи для работы в поселке Имандре ТРЕБУЕТСЯ

начальник отделения связи. Жилье предоставляется. Обращаться в отдел кадров Мончегорского узла связи, тел. 27-18.

Жилищно-коммунальный отдел ОГОКа

ПРИГЛАШАЕТ на летнее время рабочих на благоустроительные работы. Обращаться к начальнику отдела.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогащительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококачественный. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 6931.